

承德市人民政府承办 人大代表建议 政协提案 专用笺

承教提字(2023)第24号 (A)类

是否同意公开(是)

对政协承德市第十五届委员会第三次会议 第15号提案的答复

王志勇委员:

您提出的关于“加强开展‘急救技能-生命助力进校园’活动的建议”的提案收悉,现答复如下:

近年来,我局以全国卫生与健康大会和习近平总书记系列重要讲话精神为指导,以“健康河北·承德行动”为指南,高度重视青少年身心健康发展,深刻认识到在学校开展自救互救知识与技能普及培训,提高广大师生应急救助技能是推进全民自救互救提升工程的基础。

一是牢固树立“健康第一”的教育理念,不断强化学生健康教育。把健康教育课程作为重要内容纳入公共教育体系,不断完善健康教育体系制度建设,做到“有计划、有课程、有教师、有教材、有评比”。近年来,随着医疗救治水平的提高和急救知识普及的需要,我们将急救自救知识和技

能作为健康教育的重要内容纳入到教育教学课程体系，各学校积极联系本地医疗机构，有针对性地开展“急救自救知识和技能进校园”为主题各类活动，据统计，2022年，全市学校开展活动70余次，取得了不错的效果。

二是推进急救教育试点工作。我局按教育部印发关于“开展全国学校急救教育试点工作”的通知要求，全面组织开展急救教育试点工作，在全市6所高校、24所高中阶段学校大力推进急救试点校建设，通过与卫健部门及医疗机构的沟通和联系，定期以普及校园急救知识、配备校园急救设施、开展应急救护培训的方式推进应急救护进校园活动，积极探索校园急救教育创新工作案例，以“试点先行”为原则，推动各级各类学校强化急救教育。

三是与学生军事化训练相结合。今年，我局为进一步扩大急救自救知识和技能进校园活动范围，将急救教育与学校军训相结合，把心肺复苏，地震、踩踏、火灾等突发事件自救互救和避险逃生等安全教育纳入学生军训安排，通过知识讲解和实际演练切实提高学生应急自救能力。

下一步，我局将进一步加快推进急救试点校建设，强化工作组织，积极沟通协调卫健部门，促进医疗机构与学校长期合作，不断完善急救知识培训长效机制，确保我市学校“急救知识和技能进校园”活动取得实效，全力维护广大师生生命安全和身体健康。

最后，感谢您对教育工作的关心和支持，希望在今后的

工作中继续对我们提出宝贵的意见和建议。



领导签发：孙喜明

联系人及电话：代兵，2130193

抄报：市政府办公室，市政协提案委员会